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Drahí priatelia,  

Niet väčšieho daru ako ten 

pocit, keď nás Ježiš povolal, aby 

sme sa spolu s mnohými ďalšími 

podieľali na fascinujúcom 

poslaní sprítomňovať jeho lásku 

ľuďom, ktorých každodenne 

stretávame. 

Tento dar nám umožňuje 

rozpoznať bezodplatnosť 

Pánovej lásky ku každému z 

Jeho stvorení. Zaväzuje nás, ako 

tých, čo vzdelávajú, žiť každý 

deň ako ľudia zamilovaní do 

života. Zaväzuje nás 

zviditeľňovať lásku, ktorá 

rozžiari srdcia. Poháňa nás to 

oslavovať radosť zo 

vzájomného stretnutia a 

vzbudzuje nádej. Otvára naše 

oči, aby sme objavili krásu a 

jednoduchosť, ktorá napĺňa 

našu existenciu zmyslom a 

zázrakom. Dúfam, že táto istota 

nás vždy povzbudí ďalej 

napredovať! 

 

 

 

▀ Sr. Ruth del Pilar Mora 

Generálna radkyňa pre misie, 
Dcéry Panny Márie Pomocnice 

 

Misijné vzdelávanie mladých 

v štýle Dona Bosca 
V saleziánskej tradícii sú misie a výchova mladých prepojené tromi spôsobmi, ktoré sa 

navzájom dopĺňajú. Don Bosco dal jasne najavo svoju misijnú stratégiu – otvoriť školy a 

vzdelávacie inštitúty, a tak pritiahnuť mladých ľudí predovšetkým saleziánskou dobrotou a 

empatiou. Ako druhý krok sa saleziáni prostredníctvom výchovy a vzdelávania detí dostali 

k rozhovorom o náboženstve aj s ich rodičmi. Don Bosco videl, že v misiách bude mať 

vzdelanie veľký vplyv na celú spoločnosť, pretože mladí ľudia s dobrým kresťanským 

vzdelaním budú sami prinášať dobré posolstvo svojmu kmeňu, národu alebo kultúre, ktorá 

lepšie prijme Božie slovo od svojich vlastných kazateľov. 

Misionársky prístup formoval aj život saleziánskych škôl. Hlavný predstavený Filip Rinaldi 

saleziánom pripomenul: Naďalej pestujte tohto misijného ducha v saleziánskych domoch, 

pretože prináša vynikajúce ovocie v prospech samotných študentov. Apoštolská a misijná 

vášeň je jedným z najúčinnejších prostriedkov na formovanie sŕdc mladých ľudí k 

vznešeným a svätým cieľom, pričom odvádza ich pozornosť od egocentrickej 

sentimentality. Navyše je to prostriedok, ktorý im pripomína realitu života a chudobu 

tohto sveta, núti ich oceniť dobro katolíckeho vzdelania, svetlo a kultúru evanjelia, a tak 

ich povzbudzuje k povolaniu života stráveného pre druhých. 

V tom istom čase sa v inej časti sveta misionár Vincenzo Cimatti v jednom zo svojich listov 

zveruje s potrebou nechať sa učiť a pretvárať poslaním, ktoré mu bolo zverené: „Čím viac 

milujeme ľudí, ku ktorým sme poslaní,  tým viac sa im budeme vo všetkom podobať. Podľa 

môjho názoru to doteraz ešte žiaden z predošlých, ani súčasných misionárov nedosiahol. 

Ak sa to nestane, som si istý, že obrátenie Japonska bude ešte veľa storočí vzdialené... Je 

isté, že kým náš duch nebude japonský, neuspejeme.“ 

Zhrnutie:  

▪ Vzdelávanie je misijnou metódou; 

▪ Misijný duch vychováva všetkých mladých 

ľudí; 
▪ Prví sa vzdelávajú misionári! 

 

▀ Don Michal Vojtáš, SDB,  

                    Vicerektor Saleziánskej 

 pápežskej univerzity v Ríme (UPS)    
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REFLEXIA A ZDIEĽANIE 

▪ Ako môžem podporiť integrálny ľudský 

rozvoj ako spôsob ohlasovania evanjelia? 
 

▪ Ako môžem podporiť premenu srdca ako 

jadra Integrálneho ľudského rozvoja? 
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Za pedagógov 
Za výchovu mladých Slovincov v štýle dona Bosca 

Modlime sa za učiteľov, aby boli dôveryhodnými svedka mi Krista, aby  

kládli dôraz na bratstvo a pomáhali najmä najzraniteľnejšej mládeži.  

[Úmysel apoštolátu modlitby pápeža Františka]  
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Ľudia vo veku 15 rokov a vyššie 

Miera gramotnosti rástla neustále, ale pomerne pomaly, až do 

začiatku dvadsiateho storočia. 

Tempo rastu sa v polovici 20. storočia skutočne zvýšilo, pretože 

rozšírenie základného vzdelávania sa stalo celosvetovou prioritou. 

Milí spolubratia, čo sa vám najviac páči na Slovinsku a Slovincoch? 

JH: Na Slovinsku sa mi najviac páčia ľudia. Sú otvorení, priateľskí, starostliví a milí, 

najmä spolubratia saleziáni. Keď som sem prišiel, zo začiatku bolo pre mňa všetko 

cudzie. Moji spolubratia boli trpezliví, sprevádzali ma, milovali a starali sa o mňa, 

aby som sa mohol dobre začleniť do nového prostredia. Stali sa mojimi vzormi a 

misionármi. 

VL: Slovinsko je malá krajina v strednej Európe. Jeho populácia je len vyše 2 

miliónov ľudí, ale je požehnaná množstvom krásnej krajiny, jazier, romantických 

scenérií, historických pamiatok a tak ďalej. To ma zaujalo a milujem túto prírodu. 

Slovinci sú otvorení a prístupní; najmä mladí ľudia sú aktívni a láskaví. Vďaka 

tomu sa cítim príjemne a prijato, keď sa s nimi stretávam, komunikujem a 

pracujem s nimi. 

Čo sa týka saleziánskeho štýlu fungovania, v čom vidíte najväčší rozdiel medzi 

Vietnamom a Slovinskom? 

JH: Najväčší rozdiel je v úlohe saleziánov v programoch. Vo väčšine programov 

pre mladých vystupujú slovinskí saleziáni skôr ako podporovatelia a sprevádzajúci 

než ako vedúci. Naproti tomu vo Vietname saleziáni zohrávajú úlohu vodcov a sú 

kľúčovými tvorcami rozhodnutí o veľkej časti programu. 

VL: Najväčší rozdiel medzi Vietnamom a Slovinskom je v spôsobe vzdelávania. 

Slovinskí saleziáni robia z mladých ľudí protagonistov a zverujú im aktivity, zatiaľ 

čo vo Vietname venujú saleziáni väčšiu pozornosť vedeniu mladých ľudí k životu 

obety a služby. Saleziáni z Vietnamu tiež okrem vytvárania aktivít pre chlapcov 

kladú veľký dôraz aj na modlitbu a každodennú svätú omšu. Aj preto má Vietnam 

stále veľa povolaní a mnohí mladí ľudia by chceli byť rehoľníkmi alebo kňazmi. 

Čo vám najviac pomáha začleniť sa a rásť v slovinskej saleziánskej realite? 

JH: Za najdôležitejšie momentálne považujem pokoru a jednoduchosť dieťaťa, 

pripravenosť učiť sa, prijímať a stávať sa súčasťou slovinskej saleziánskej rodiny. 

VL: Potrebujem spoločenstvo, v ktorom sa spolubratia neustále modlia, 

rešpektujú sa, zdieľajú sa a utvrdzujú sa navzájom v bratskej láske. Verím, že to 

zjednotí všetkých spolubratov a budú tak žiť v rovnakom duchu dona Bosca. 

 

VIETNAMSKÍ SALEZIÁNI 
MILUJÚ SLOVINSKO 

Gramotná a negramotná svetová 
populácia 

 

 

Zdroj: ESE - Salento University Publishing 

JOSEPH (JOŽE) NGUYỄN ĐỨC HẬU  
SDB (JH) 

VINCENTE (VINKO) LÊ THÀNH TRUNG  
SDB (VL) 

Pochádzam z farnosti Duc Huy v provincii Dong 

Nai. Svoj noviciát som absolvoval v komunite 

Ba Thon v Hočiminovom meste; trojročný 

postnoviciát v meste Da Lat. 

Už od noviciátu som mal túžbu stať sa 

misionárom, ale rozhodol som sa, až keď som 

bol v treťom ročníku filozofie. 

gramotní 

negramotní 

Narodil som sa v provincii Dong Nai. Noviciát 

som absolvoval v komunite Najsvätejšieho 

Srdca Ježišovho v Ba Thone v Hočiminovom 

meste a ponoviciát v meste Da Lat. 

Keď som bol v noviciáte, modlil som sa a 

rozhodol som sa pre misie. Do misií som však 

mohol ísť, až keď som skončil trojročnú 

filozofiu. 


